



Imperio

Diario de I.T.T. y de las J.O.N.S.
AÑO XII NUMERO 3.698 ZAMORA, MARTES 21 DE DICIEMBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

«Sólo nos podemos dar cuenta de lo que debemos al Movimiento Nacional echando la vista sobre las fronteras».
(FRANCO)

“LA PAZ ESTA EN ROMA”

“Premisa indispensable es que obtengan su libertad los pueblos oprimidos y ocupados”

“Las diez ideas fundamentales para la consecución de una nueva era de paz”

Transcendentales declaraciones del Caudillo publicadas por los más importantes diarios y emisoras de Estados Unidos

NUEVA YORK, 20.—Los periódicos y emisoras más importantes de los Estados Unidos, publican en lugar destacado unas declaraciones del general Franco a la agencia "International News Service", bajo el título: "Las diez ideas fundamentales para la consecución de una nueva era de paz". El "News Journal American" las inserta en su primera página, titulándolas a toda plana. El texto de las declaraciones del General Franco, es el siguiente:

“El aumento de proporciones de las guerras modernas, ha hecho que el balance entre los beneficios y daños sea...

Firmado el acuerdo comercial entre España y las tres zonas occidentales en Alemania

La Oficina de Información Diplomática hace pública la siguiente nota: "La delegación comercial española, que presida por el señor Iturralde, director general de Política Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores, marchó a Francfort para negociar un acuerdo comercial entre España y las tres zonas occidentales de Alemania, ha concluido un convenio con la Joints Export Import Agency (J. E. I. A.) en el cual se prevé un importante intercambio de mercancías. Entre las principales partidas que Alemania podrá importar, de conformidad con este convenio, figuran los minerales, los metales tanto férreos como térricos, las frutas (especialmente ngríos), las pieles y el corcho. Por su lado, las exportaciones de la trizona incluirán muy particularmente productos siderúrgicos y maquinaria, así como una variada gama de otros artículos de tradiciónat intercambio hispanoalemán.

También ha sido negociado con éxito un acuerdo de pagos con la trizona que establece las liquidaciones en dólares, a través del Instituto Español de Moneda Extranjera por un lado y la Bank Der Deutschen Laender por otro. El acuerdo regirá hasta el 31 de diciembre de 1949, fecha en que podrá ser automáticamente renovado por otro año."

CRÓNICA DE J. L. NAVARRO

FRANCFORT DEL MENO. —(De nuestro enviado especial).—El acuerdo comercial entre España y las zonas occidentales de Alemania, ha sido rubricado después de tres días, solamente, de negociaciones en el antiguo edificio "Farben Industria" hoy sede del Gobierno militar de ocupación. Por la parte de España firmó el director general de Política Económica, Mariano Iturralde; jefe de la Delegación enviada desde Madrid, y por parte aljada, Flint Cahán, subdirector general de la JEIA (Junta anglo-americana de exportación e importación). Asistieron al acto el brigadier Robinson, el subdirector del departamento de comercio exterior de la JEIA, miss Ethel Dietrich, subdirector del departamento de tratados exteriores y varios representantes de la administración económica alemana de la Bizona, así como los miembros de la comisión española y del Consulado general en Francfort. Después de la rúbrica los delegados españoles fueron invitados a un almuerzo con las autoridades aliadas.

francamente desastroso. La guerra moderna ha llegado a trastornar y conmovir a los pueblos hasta las capas más profundas, alterando todas las actividades de la vida humana. Millones de muertos, de heridos y mutilados; de prisioneros y cautivos; crueldades sin cuento, sufrimientos corporales, ruinas espirituales, persecuciones y violencias; éxodo de pueblos enteros, hambre y miseria acumuladas; la riqueza de los Estados dilapidada, millones de seres sin pan y sin hogar y una carga insuperable para las generaciones encierra la última contienda.

Sobre los cálculos de los hombres se interpone la decisión suprema del destino. Los hombres proponen, pero la Providencia decide. La guerra como medio para alcanzar un fin, ha sido totalmente superada. Ante esta triste perspectiva, sólo la defensa de la existencia misma de los pueblos, de su fe y de su civilización, podrían justificarla.

Un ordenamiento que asegure unas normas, unas normas jurídicas para la vida internacional, ha sido a través de los tiempos aspiración de los hombres que hoy ha querido cristalizar sobre la desigualdad y el privilegio que concede a la fuerza, quedan sus decisiones al arbitrio de aquellas naciones que, por su fortaleza, son precisamente las que pueden perturbar la paz, con detrimento de la buena voluntad de los pueblos más pacíficos, que pasan a una segunda categoría. Al erigirse en esta forma la fuerza sobre el derecho, la consecuencia no puede ser más lógica: la división en bandos arrastrados por los más poderosos.

Más para que las decisiones de un órgano de esta naturaleza puedan ser universalmente aceptadas, han de basarse en los más elevados principios de la moral y de la equidad. Para que una justicia exista, no basta la carta fundacional de sus tribunales; es necesario la garantía de la imparcialidad y de la moralidad de los jueces e inexcusable la dignidad de la toga de los magistrados, que evite su desprestigio y el que, por encima de los intereses de los pueblos y de los principios de la más estricta moral, triunfen las intrigas, las pasiones personales o el espíritu sectario de los partidos.

El derecho de veto en cuestiones transcendentales para la paz y el llamado "caso de España", son muestras (Termina en cuarta pág. quinta eol.)

EL DOMINGO EN CUATRO NOTICIAS

- 1 Se reanuda la lucha en Indonesia.
- 2 UNA OLA DE FRIO EN TODA ESPAÑA
- 3 De Gaulle aboga por la defensa de la civilización europea.
- 4 DE GASPERI DIRIGE UN LLAMAMIENTO A LOS OBREROS PARA IMPEDIR LA HUELGA GENERAL.

GUERRA EN GRECIA

ATENAS, 20.—El general Penzajulos ha anunciado el próximo comienzo de operaciones de limpieza en el sector de Morea. Dispone de unos 25.000 soldados bien equipados. Se trata de expulsar a tres mil bandoleros comunistas, de sus escondrijos de la montaña.—Efe.

EL MENSAJE DE NAVIDAD

Lo dirigirá S. S. el Papa al mundo

Versión para España en ondas de 31'06 y 50'26 a las nueve de la noche



CIUDAD DEL VATICANO, 20.—S. S. el Papa Pío XII dirigirá un mensaje de Navidad a todo el mundo a las once de la mañana, hora oficial española, que será transmitido por el radio del Vaticano, en ondas de 19,87 metros y 31,06 metros. La emisora vaticana irá transmitiendo después versiones del mensaje pontificio en los siguientes idiomas: francés, inglés, holandés, alemán, polaco, lituano, rumano, checo, eslovaco, español, ucraniano, húngaro, estoniano, croata, esloveno, árabe, letón, etíope y portugués. En español se transmitirán tres versiones: una dirigida a España, en ondas de 31,06 y 50,26 metros, a las nueve de la noche (hora española), otra para la América del Sur, a la una y media de la madrugada del 25 y otra para la América Central media hora más tarde. Estas dos últimas versiones se transmitirán en ondas de 19,87 y 25,33 metros.—Efe.

CARMONA, CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Representará a la Unión Nacional

LISBOA, 20.—Como consecuencia de la última reunión celebrada por la Unión Nacional, el presidente del Consejo de Ministros, doctor Oliveira Salazar, ha visitado al mariscal Carmona para pedirle que acceda a presentar su candidatura al sufragio de las próximas elecciones presidenciales. El mariscal Carmona accedió a la petición, por lo que será el candidato de la Unión Nacional a la presidencia de la República.—Efe.

ACTIVIDAD BELICA EN COSTA RICA

La Comisión viaja

SAN JOSE DE COSTA RICA, 20.—Oficialmente se anuncia que los rebeldes han atacado la ciudad de Jozuki Zwil, cerca de Muropelago, en la costa noroeste; saquearon e incendiaron numerosos edificios. La comisión de la Organización de Estados Americanos saldrá para Managua a las 10,30 de esta noche.—Efe.

Don Nicolás Franco, en París

PARIS, 20.—El embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, llegó el domingo a París en automóvil, procedente de España. De fuente oficial se declara que su visita tiene carácter particular y que regresará a España el martes por la mañana.—Efe.

Los nacionalistas dispuestos a negociar una "paz honrosa"

Formado un nuevo Gabinete de Guerra

NANKIN, 20.—(Urgente).—El jefe nacionalista Sun-Fo, hijo del fundador de la República china, Sun Yat Sen, anuncia que ha conseguido formar un Gabinete de Guerra y que está dispuesto a celebrar conversaciones de paz con los comunistas, para conseguir una paz honrosa. Según la agencia United Press Sun-Fo manifestó después que su Gabinete no se rendirá sin más ni más, sino que luchará contra los comunistas hasta que se consiga concertar una "paz honrosa". Al ser interrogado acerca de las condiciones de un arreglo pacífico, dijo que "eso tendría que discutirse más adelante". La lista de los ministros será anunciada posiblemente mañana. Entre éstos figura Wu To Chek como vicepresidente y titular de Asuntos Exteriores.—Efe.

A 70 KILOMETROS DE NANKIN

NANKIN, 20.—Las tropas comunistas se han acercado a Yangchow, a 70 kilómetros en línea recta de Nankin, por su noroeste.—Efe.

PUNTE DE MARCO POLO

SHANGHAI, 20.—La emisora comunista afirma que los rojos chinos han conquistado el puente de Marco Polo, escenario de la ruptura de las hostilidades chino-japonesas, el 17 de julio de 1937 y que se encuentra situado a 11 kilómetros al suroeste de Peiping. También anuncia la conquista de Chag Chieng Tien, importante nudo ferroviario. La misma emisora anuncia que los comunistas han ocupado las ciudades de Chun-Liang y Cheng a 25 kilómetros al oeste de Tientsin, y Yangchun, a 30 kilómetros de aquella ciudad, situada en el ferrocarril de Peiping.—Efe.

LLUVIA

BARCELONA, 20.—Desde la madrugada llueve copiosamente. En el litoral de las provincias de Barcelona y Tarragona las lluvias se han generalizado.—Cifra.



No intervendrá el Tribunal Supremo de los Estados Unidos

En el fallo de culpabilidad de los jefes japoneses

WASHINGTON, 20.—El Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha decidido no intervenir en el fallo de culpabilidad de los jefes japoneses, condenándoles a la horca. Adoptó esta decisión por votación. Hubo seis votos a favor y uno en contra. El Tribunal decidió que no tiene autoridad para hacer tal cosa. Al parecer, esta decisión deja a Mac Arthur en libertad para seguir adelante con las ejecuciones.—Efe.

Otra vez se lucha en Indonesia

BATAVIA, 22.—Las autoridades holandesas han facilitado el siguiente comunicado: "Oficialmente se anuncia que Solon, en la parte central de Sumatra, al sur del lago Ring Karak, ha sido ocupado por las tropas holandesas. Los marinos holandeses que desembarcaron ayer por la mañana en la costa septentrional de Java han llegado a las afueras de Tjezu. Ha sido ocupada Turón, a 24 kilómetros al sureste de Malang.—Efe.

Nuevo Mufti de Jerusalén

Tregua de Navidad en Tierra Santa

AMMAN, 20.—El rey Abdullah de Transjordania ha nombrado al jeque Hussan Meddin Yarallan que fue presidente de los tribunales coránicos de Palestina para reemplazar a Haj Amin el Husseini como Mufti de Jerusalén.—Efe.

PEQUEÑA TREGUA

JERUSALEN, 22.—Los comandantes árabes y judíos de Jerusalén han aplazado sus conversaciones sobre la paz y se han comprometido a declarar "tierra de nadie" el acceso por la puerta de Mondelbaum, durante 24 horas, para uso de los peregrinos de Navidad.—Efe.

Imposición de fajines

MADRID, 20.—Con asistencia de los ministros del Ejército, Marina y Obras Públicas, se ha celebrado esta mañana en la Escuela de Estado Mayor, la imposición de fajines a los 44 jefes y oficiales que integran la 434 promoción y entre los figura el comandante portugués don Horacio José de San Viena Marrero.—Cifra.

CRÓNICA DE LA CIUDAD MAS SOBRE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Me escribe Julieta García, Yo no conozco a Julieta García, pero se que es buena zamorana y esto nos basta para transcribir y comentar su amable carta. Entre otras cosas, la carta dice: "Leí su crónica sobre el Jardín de San Torcuato, lugar donde halló la muerte el camarada Martín Álvarez Hernández, y dice usted bien: no es suficiente una placa para recordar al héroe y que su plaza sea convertida en un parque de recreo inundo".

—En un parque de recreo para uso exclusivo de los niños de la vecindad. Reconocemos que decíamos todas esas cosas, que nos mantenemos en lo dicho y que nos alegra mucho que usted opine como nosotros.

—Hace varios años y en la encuesta pública de IMPERIO, número 1.854, de fecha 15 de diciembre de 1942...

—Me gusta la precisión en las citas y usted precisa muy bien, señorita.

—"Publicaba un juicio acertadísimo y plausible de un excelente patriota y zamorano sobre el lugar donde debía ser levantado el Monumento a los Caídos, que copiado literalmente decía lo siguiente:"

—Me re usted, señorita. Tanto se habló entonces sobre el lugar donde convenía levantar el Monumento a los Caídos que nosotros hemos llegado a sospechar que el Ayuntamiento no supo a qué atenerse y resolvió lo más fácil: no levantar el Monumento. Así ninguno de los opinantes se vería rechazado. Por ello, en una de nuestras últimas crónicas sobre el Monumento a los Caídos, aconsejábamos a la Corporación municipal que no hiciera caso de encuestas ni de opiniones de personas privadas. Lo que importa es que el Monumento se realice inmediatamente, sea donde sea. Verdad es que también nosotros tenemos nuestra opinión sobre el lugar del proyectado Monumento. Pero nos guardamos la opinión. Sin embargo —y para satisfacción suya— le aseguramos que nuestra opinión coincide con la de usted. Y recojo también su petición de que la Plaza de Martín Álvarez sea embellecida con un jardín.

Le seguro que su carta me satisface y que siento no poder transcribirla íntegra. Pero lo prometido debe cumplirse. ¿No lo cree usted así? Yo prometí no aconsejar sobre el lugar del Monumento a los Caídos y he de cumplirlo. Muchas gracias por su atención al escribirme.

DON PURO

Normas para la concesión de subvenciones para instalación de luz eléctrica en los pueblos

Sesión de la excelentísima Diputación provincial

En la mañana de ayer, celebró sesión ordinaria la Comisión provincial de Zamora bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro. Por el señor secretario nos ha sido facilitada la siguiente referencia de los asuntos tratados y acuerdos adoptados:

Señalamiento de los precios de suministros militares, aprobar varias facturas y cuentas debidamente informadas por intervención, aprobar las solicitudes de ingreso en el Hospital de la Encarnación: de don Eusebio Sanabria para su esposa; y de don Gabino Marcos para el mismo.

Ratificar los ingresos urgentes habidos en el Hospital de la Encarnación, y en el Departamento de Maternidad.

Elevar a definitiva la entrega del niño Romualdo Vega Blanco a su madre.

Conceder el ingreso en el Hogar provincial a uno de los tres hermanos —el de cinco años— de la solicitante Eneida Barrios.

Acceder a lo solicitado por Josefá Sanz para que se le haga en el taller de Carpintería del Hogar una pata de palo.

Denegar la petición de Marcos Fernández Vara para que se le exima del pago de 4 pesetas diarias por la estancia que causa su esposa en el Sanatorio Psiquiátrico de Valladolid, donde se halla recluida.

VIAS Y OBRAS

Aprobar el proyecto de construcción del camino vecinal Alcañices-Riofrio, trozo segundo entre Rabanales y Berzianos de Aliste, por un presupuesto de 900.000 pesetas.

Conceder licencia de obras al alcalde de Bustillo del Oro.

Aprobar la cuenta de estudios del trozo 2.º del camino vecinal Alcañices-Riofrio, trozo comprendido entre Rabanales y Berzianos de Aliste.

Elevar a definitiva la adjudicación de

La doctora Pertejo Seseña, jefe de los Servicios de Oftalmología

Ha obtenido la plaza de jefe de los Servicios provinciales de Oftalmología la doctora Maruja Pertejo Seseña. Con este motivo nos es muy grato felicitar a la joven doctora, al mismo tiempo que le deseamos muchos éxitos en su nuevo puesto.

NUEVOS PRACTICANTES

En las recientes oposiciones para proveer dos plazas de practicantes de la Beneficencia provincial, han resultado aprobados don Juan Monforte con el número uno, que cubrirá la vacante del Hospital de la Encarnación de Zamora, y don Cecilio Morales, con el número dos, para la vacante del Hospital de Benavente. Felicitamos a los nuevos practicantes.

"BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA

En el número del "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 20 de diciembre se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Gobierno Civil.—Circular número 83 sobre intervención del cemento, sugiriendo a los organismos, Ayuntamientos y entidades oficiales prescinden en las construcciones de aquel material. Circular número 84 sobre tratamiento sanitario obligatorio del ganado.

Diputación provincial.—Ordenanza para la exacción de un derecho o tasa sobre aprovechamientos especiales en carreteras y caminos vecinales a cargo de esta Diputación.

Servicio Nacional del Trigo. Jefatura de Zamora.—Normas para el suministro de piensos para el ganado de labor.

FICHAS ACTUALES Y PAZ A LOS HOMBRES DE BUENA VOLUNTAD...

Por Juan DE URBINA

Londres y Washington han interpretado de análoga manera el resultado de las elecciones alemanas del 15 de diciembre. Para ambos el voto alemán ha sido la más rotunda derrota del comunismo soviético. Claro es que en esta apreciación general, los matices son diferentes. Los laboristas británicos estiman que la victoria social democrata es un nuevo paso conseguido en su plan de socializar a Europa, mientras Washington, harto ya de socializaciones a costa de sus dólares, aspira a ir intensificando su control hasta convertir el Estado alemán, con toda su enorme potencialidad industrial, en una especie de socio comanditario. De aquí las divergencias que ya se apuntan y que se agudizan cada día.

Los laboristas andan mustios y cariacontecidos ante la inhabilidad o la impotencia de los Blum, los Spaak y los Auriol para contener la ola comunista de Europa y tratan de oponerle el dique del socialismo germano, firmes en la tradición británica de que sean los demás los que le saquen a ellos las castañas del fuego.

Los yanquis, en cambio, prefieren abrir sus puertas al capitalismo americano que ansia desde hace mucho tiempo ingerir el apetitoso bocado de la industria germana.

En esa disyuntiva solo el pueblo alemán puede ser el factor que decida y aquí precisamente está la dificultad al parecer insoluble del problema.

Alemania, reducida a un pueblo menor de edad, incapaz para regir sus propios destinos, no tiene hoy posibilidad de decidir nada en el mundo. Mientras su postración moral y material se tradujo en una miseria espiritual y física; mientras todo se redujo al sufrimiento inhumano de una colectividad no ya civilizada sino superculta a la que se ha impuesto el marchamo de "pueblo inferior", mientras la cruel peniten-

bre a un humillante estado de vasallaje de por vida. Tampoco aseguraría que encierra mayor truedad la tortura de la pena física a la nota infamante de una "inferioridad humana" que el alma honrada rechaza.

Es cierto que los rusos deportan a la Siberia masas enormes de alemanes que tuvieron la desgracia de residir en la zona que ellos controlan, pero sería muy discutible afirmar que es menos cruel que eso la nota de las autoridades occidentales de Berlín anunciando que los presos de Spandau, entre los que se encuentran los almirantes Doenitz y Raeder, solo gozarán en la Navidad de un extraordinario de una hora de música clásica interpretada en discos. Para que no quede lugar a dudas, la nota añade que la comida de ese día será la corriente sin extraordinario alguno. Poco cristiano es siempre el rencor llevado a esos extremos sobre todo con hombres que no cometieron otro delito que el de defender a su patria, que ya no tienen ni el derecho a la palabra, pero mucho menos lo es cuando se extrema el rigor —un rigor estupidamente inhumano— en la noche misma que se nos invita a escuchar el coro angélico que termina invocando la paz entre los hombres de buena voluntad.

¡Mezquina gloria la que den a Dios en la Santa Noche los que así niegan la paz a sus hermanos en Cristo...!

¡Pero la raza de víboras y de los hipócritas a la que tantas veces aludió Jesús durante su paso por la tierra es constancial con la humanidad misma!

Los animales del bosque van de bodas en el número 20 de "BAZAR". Lo encontraréis en la Delegación de Sección Femenina y en quioscos.

Mañana en BARRUECO

Sensacional Exito mundial 20 Century Fox

EL CALLEJON DE LA



Ha llegado a nuestra ciudad, para pasar en ella los días de Pascua, el ilustrísimo señor don Leonardo Bris Salvador, fiscal de la Audiencia Territorial de Las Palmas de Gran Canaria.

También se encuentra en ésta, nuestro estimado amigo y camarada Juan Manuel Prieto, administrador de los Saltos del Nansa.

Sala de Arte de la Asociación de la Prensa granadina

La Asociación de la Prensa de Granada ha abierto en sus salones una Sala de Arte con carácter permanente. En ella podrán exponer sus obras todos los artistas de España. También serán admitidas las producciones de nuestra artesanía artística, que de esta forma podrán revalorizar su labor con el juicio crítico de una ciudad en la que es tradicional y básica el culto a las Artes.

La nueva galería de Arte e Industrias artísticas se registró por las normas corrientes establecidas en las principales capitales españolas. Los artistas y artesanos que deseen exponer en Granada deberán dirigirse al presidente de la Sección de Arte y Cultura de aquella Asociación.

Asimismo hemos tenido el gusto de saludar a los jóvenes colaboradores de IMPERIO, Luis Leocadio Cortés y Vázquez, licenciado en Filosofía y Letras, y Emilio García Montón, estudiante del último curso de Derecho, los cuales pasarán en Zamora las vacaciones de Navidad. A todos les deseamos felices días.

Exitos de un músico zamorano

Después de reñidas oposiciones, ha ingresado en el Cuerpo Técnico de Directores de Bandas Municipales, nuestro buen amigo, don Manuel Pérez Simón brigada músico con destino en el Regimiento Toledo, de guarnición en nuestra capital.

Celebramos mucho el triunfo del nuevo director que ha conseguido añadir un merecido éxito a su carrera, ya que don Manuel Pérez Simón, entre otros diplomas, cuenta con un primer premio de Armonía y Solfeo del Conservatorio de Madrid.

Necrología

DONA PURIFICACION BALADRON FERNANDEZ

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Purificación Baladrón Fernández. Un año ha pasado desde la fecha de su muerte y su recuerdo perdura todavía fresco en cuantos trataron a la virtuosa dama, que puede decirse lo son todos los zamoranos, ya que la finada gozaba en nuestra ciudad de bien ganados afectos.

Nobles cualidades le adornaban, entre las cuales destacaban un carácter afable y simpático, ejemplares virtudes cristianas y un corazón generoso y caritativo, dotes que le hicieron merecedora del cariño de todos los suyos y de cuantas personas la conocieron.

En esta triste fecha de aniversario, renovamos nuestro testimonio de amistad a su esposo don Francisco Tola Aparicio; hijos, Francisco, Angel y Valentín; padres don Alfonso y doña Jerónima; madre política doña Vicenta Aparicio; hermanos, don Ismael, doña Elvira, doña Teresa, don Serapio, doña Manuela y doña Jerónima; hermanos políticos y demás familia.

¡Comerciantes, industriales!!

El futuro comercial se presiente lleno de fuertes competencias. El mejor elemento de conquista es la publicidad y, dentro de ésta, los mayores éxitos corresponden a las producciones más interesantes, más bellas o de mayor poder de persuasión

Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A FOTOGRAFADO

IMPERIO

Avenida de José Antonio, 7
TELEFONO 15-70

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Dr. Luelmo Avedillo

ENFERMEDADES DEL PECHO

M. Benlliure, 1. Entrlo-Drcha. ZAMORA
Teléf. 1674

PABLO SALINAS

Medicina Interna

RAYOS X

Ha trasladado su consulta a Avenida José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2 Teléfono 2002
Censurado 1680

No más pedaleo

Convierta su bicicleta en un placer adaptándole el

MOTOVELO E. G. 77

adaptable a cualquier modelo de bicicletas.

Concesionario para Zamora y su provincia:

JOSE ANTONIO BUENO

Plaza Iglesia, 4. Teléfono 1978

cia a que se le ha condenado se traduce en que sus hombres comiesen lo que veintidós marcos mensuales les permitía comer, no era cosa de preocuparse por el porvenir del pueblo alemán. Ahora es muy distinto. Ahora se trata de que la potencialidad alemana resucite para soportar ella sola el primer choque de la bestia bolchevique, siquiera esa potencialidad se disifique al miligramo para que no rebase ni en el negro de una uña la que precisan los señores ingleses.

Francia por su parte, ve el problema de manera muy distinta porque al fin y al cabo a ella le han de alcanzar los salpicaduras sin Canal que las recobran y sin dólares que le permitan asegurarse del riesgo. Se comprende que trate de oponerse a la política anglofrancesa aunque no se comprenda cómo un Estado vencido puede imponer condiciones a sus vencedores.

Los alemanes en suma, han venido a convertirse en muñecos del gran Guinno que se el mundo de hoy... Pobres muñecos de trapo movidos por manos ajenas y arrojados después al último rincón de la escena en espera de salir de nuevo a ella... ¿Cuánto durará el drama...?

Con Rhur o sin Rhur harían mal en hacerse demasiadas ilusiones. Cuando un pueblo no puede levantarse por su propio esfuerzo no debe esperar que lo levante la caridad de los demás. Dirán ustedes que ahí está la parábola del Samaritano. Pero entonces aun existía en los caminos la libertad suficiente para que el viandante compasivo pudiera ejercer la caridad con su prójimo. Hoy no es lo mismo y si alguno trata de ejercitarla los robustos brazos de los gigantes se encargarán de sujetar los suyos a la espalda. La democracia es maestra en paradojas y puede aprobar en sus Asambleas, nuevos principios de los derechos del hombre y declarar delito al genocidio al mismo tiempo que practica todo lo contrario.

Dudo mucho sea más cruel la pena de muerte que supone el fin de los sufrimientos en la tierra, que la de trabajos forzados a perpetuidad, pues la pena aquella se conmuta, y reduce al hom-

Campana de Invierno

DISTRIBUCION DE VALES PARA LAS CESTAS DE VI-VERES

Todos los asistidos de "Auxilio Social" Conferencias de San Vicente de Paul Acción Católica, Damas de las Luissas de Marillac, Pan de San Antonio se personarán en la Delegación provincial de "Auxilio Social" en el día y hora señalados a continuación por orden alfabético de apellidos.

Los vales se entregarán única y exclusivamente a los cabezas de familia, quienes acreditarán docuamente su personalidad.

- DIA 21**
- De las diez a las once la letra M.
 - De las once a las doce las letras N. N. O.
 - De las doce a la una la letra P.
 - De la una a las dos la letra Q.
 - De las cinco a las seis la letra R.
 - De las seis a las siete la letra S.
 - De las siete a las ocho las letras T.U.
 - De las ocho a las nueve las letras V. X.Y.Z.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes ordenes de pagos.

Felicitas González González, Teresa Diez Bartolomé, Nicolás Sandoval del Toro, Huérfanos Luengo Barrios, Pablo Hidalgo Abruña, Susana Coco del Barrio, Vicente Hernández Peraita, Juliana Hernández Fernández, Bernardino Pérez Pérez y esposa, Eulalia Martín Manzanera.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Hoy

Ultimo día de proyección de la regocijante producción nacional

DOS CUENTOS PARA DOS

José Isbert-Carlota Bilbao

¡¡Dos horas de risa continua!!

Seguamente.

Un sensacional estreno Radio Tolerada

ENCANTOS DE JUVENTUD

Una gran interpretación de Robert Young y Larayne Day

NUEVO TEATRO Miércoles

Estreno cumbre de la joya Metro 1948

LA REBELDE

La suprema creación de Bárbara Stanwyck con Van Heflin y Charles Coburn

CINE BARRUECO Hoy

Gran éxito con el estreno

La suerte llama 3 veces

Tolerada

Luis Sandrini

Mañana: Sensacional estreno Fox

EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS

Tyrone Power

Reservado su estreno en España para este cine

Adquiese en IMPERIO y su negocio prosperará

Telefono 15-70

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

D.ª Purificación Baladrón Fernández

Falleció en Zamora el día 21 de diciembre de 1947, a los 57 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su apenado esposo, D. Francisco Tola Aparicio (Apoderado de la Casa Hijos de Avelino Remesal S. R. C.); hijos, Francisco, Angel y Valentín; padres, D. Alfonso y D.ª Jerónima; madre política, D.ª Vicenta Aparicio Fomacá; hermanos, D. Ismael, D.ª Elvira, D.ª Teresa, D. Serapio, D.ª Manuela y D.ª Jerónima; hermanos políticos, D. Valentín Roldán, D. Raimundo Vicente, D. Manuel Vassallo, D.ª Segario Sánchez, D.ª Clara, D. Miguel y D.ª Cándida Tola; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el descanso eterno de la finada y la asistencia al funeral de Cabo de Año que tendrá lugar el día 23, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Torcuato, por cuyo favor de caridad cristiana les quedarán agradecidos. Zamora, 21 de diciembre de 1948.

Casa de los familiares doleridos: Amargura, 7.

La misa que se celebre el mismo día, a las nueve, en la ermita de Nuestra Señora de la Antigua, de Fuentesadco, será aplicada también por el alma de la finada.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTEYCONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

Apartado 108 SAN SEBASTIAN

T O S

CATARROS - BRONQUITIS

PASTILLAS ASPAIME

LABORATORIO SOKATANG, S. A.

Ter, 16, Barcelona (C. S. 10592)

Cosas de Depoche

HA MUERTO UN FUTBOLISTA!



A las ocho de la mañana del domingo, apareció muerto, en la caseta donde prestaba servicios como guarda de material de la Compañía "Iberduero", Alfonso Esteban Rodríguez, de 42 años, casado, natural y vecino de Zamora con domicilio en la calle de la Cruz (San Frontis). La causa de la muerte parece que fueron las emanaciones de un brasero.

Para los centenarios de nuevos aficionados que cada domingo lle-

¡MENOS!...

La crítica deportiva lusa ha dedicado toda una quincena para alabar las excelencias del fútbol portugués y su neto, definitiva, superioridad sobre el español. No eran, en verdad, muy sólidos los argumentos que se esgrimían —empate

Resultados Fútbol de Benavente

Resultados de los partidos de fútbol jugados el domingo.

II DIVISION
(Encuentro aplazado.)
Real Murcia, 2; Castellón, 0.

PARTIDOS AMISTOSOS INTERNACIONALES
Real Madrid, 5; Benfica, 0.
Atlético de Bilbao, 1; Sporting de Lisboa, 1.

PARTIDO "COPA EVA DUARTE DE PERON"
Barcelona, 1; Sevilla, 0.

COPA DE S. F. EL GENERALISIMO
Pontevedra, 4; Arosa, 3.
Juvenca, 3; Lucense, 1.
Avilés, 3; G. Popular, 2.
Maestranza, 5; G. Loenesa, 3.
Erando, 2; Arenas, 3.
Torrelavega, 3; Indauchu, 5.
Osasuna, 1; Numancia, 0.
Igualada, 1; San Martín, 2.
At. Zaragoza, 3; Escoriaza, 2.
Tarrasa, 4; Lérida, 1.
Segoviana, 3; Burgos, 3.
Salamanca, 4; Avila, 2.
Tomelloso, 3; Plus Ultra, 0.
Badajoz, 4; Talavera, 3.
Alicante, 1; Elche, 1.
Albacete, 3; Cieza, 1.
Córdoba, 4; Hurgui, 0.
Cádiz, 4; Betis, 2.
B. Linense, 1; Ceuta, 3.
Melilla, 4; Larache, 2.

Parece que va a resurgir el fútbol en Benavente. Nos informan que los señores Pertejo y Prieto, delegado y tesorero de la Federación, celebraron una reunión el pasado domingo en la Ciudad de los Condes, con vistas a que reaparezca el Español, antiguo equipo benaventano que tantos éxitos logró en pasadas competiciones. Nos dicen que la nueva Junta Directiva quedará nombrada inmediatamente, hasta el punto de que se ruente con que el conjunto pueda participar en las competiciones que se montarán enseguida.

EL DIA BIBLICO

El domingo se celebró en Zamora el Día Bíblico, con arreglo a lo ordenado por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis. En todas las misas los oradores sagrados explicaron la significación de la fecha y a las puertas de los templos se colocaron mesas vendiéndose por jóvenes de Acción Católica, ejemplares de los Libros Sagrados.

Por la tarde en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, hubo un acto Eucarístico con exposición de S. D. M., rezo de la Estación y Rosario, concluyendo con la Reserva.

Imperio EN LA PROVINCIA

Destacados toresanos opinan sobre el recital de González Marin

DON LUIS RUBIO PETITE, CONSELLARIO DE LA JUVENTUD CATOLICA A mi juicio la mejor interpretada ha sido "El Viático" de José María Pemán, por el sentimiento dulce y hondo que en ella puso y la expresión acertadísima de los afectos: se veía el alma; más que decir la poesía, González Marin hizo ver y vivir la escena solemne del Viático, con toda la fuerza emotiva y sobrenatural que ella tiene. Aquel tilin, tilin... de la campanilla... "Boquerones" y "La Misa Mayor del Padre Miguelito" han sido, después, las dos composiciones, cuya interpretación más me ha llenado, por la maravillosa dicción del verso, la acertada imitación de los que dialogaban, y la expresión de los efectos.

AMBROSIO DELFIN ALVAREZ, MEDICO-DENTISTA
"Los motivos del Job" y "El Viático" son quizás las que más me han gustado, aquella por el gesto y la modulación justos y precisos en Francisco y en el Job, la otra por la onomatopeya de la declaración.

ALEJANDRO SEVILLANO GARCIA, REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD
De las composiciones recitadas: "Motivos del Job" es a mi juicio la mejor interpretada por ser como todas las de Rubén Darío, de una sonoridad trancamente orgánica; y lo más acusado del señor González Marin, sus manos, sencillamente maravillosas.

DON JOSE GONZALEZ BARRACHINA, FARMACEUTICO Y COLABORADOR DE IMPERIO
La composición poética que más me

cal de Fuentes de Cantos, ha sido pedida a don Ricardo y don Eduardo Escudero del Corral, la mano de su simpática y distinguida hermana Socorro.

Entre los novios se hicieron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para la primera quincena del mes de enero.

NOVIAS Tejidos Galán
Santa Clara, 12
ZAMORA
TELEFONO 1917

Estampas manchegas

Ensayo panorámico, por Angel Dotor

Nació Angel Dotor en Argamasilla de Alba, donde vivió Miguel de Cervantes. Pero no son únicamente estas razones las que obligan al autor del libro a considerar a Argamasilla de Alba como el indiscutible centro turístico de la Mancha. La magnífica situación del pueblo hace que desde él se pueda emprender fácilmente la peregrinación hacia los lugares donde Cervantes vió las principales hazañas de su ingenioso caballero.

El libro de Angel Dotor es una evocación de nuestro Siglo de Oro y

ALMAS PERDIDAS

TYRONE POWER
JOAN BLONDELL

Director: **Edmun Goulding**

nan Pantoja, la anterior noticia no tiene, otra importancia que la de un simple y cotidiano accidente. Sin embargo todos los hinchas que ya están del borde los 40 años para arriba, saben que acaba de morir un gran futbolista, un equipier excepcional de los que cimentaron con su juego y con sus conocimientos balompédicos el fútbol zamorano. Alfonso Esteban, centro delantero en los Viriatos, en el Athletic Club y en el F. C. Zamora, llenó toda una época del amateurismo más puro, cuando los jugadores compraban el balón por cuenta propia y llevaban la comida en los desplazamientos. No obstante era su fútbol tan depurado, tan vistoso, tan eficaz, que ya en aquella lejana época llegaron a cotizarse sus goles, si bien con cantidades que hoy nos parecerían ridículas por pequeñas. Si Alfonso Esteban hubiese jugado en estos tiempos el fútbol le hubiese dado mucho, muchísimo dinero. Pero el perteneció a la etapa heroica, cuando todo era "cantera local" y cuando el pundonor y el amor propio eran cosas que no se tomaban en consideración por ser virtudes que a todos les sobraban. ¡Qué gran ejemplo para estos hombres de hoy de fichas caras y juego escaso...! Alfonso Esteban ha muerto...! El fútbol zamorano pierde, con el gran delantero centro que fue, una vieja gloria de verdad!

La foto, cedida por el que fue buen jugador y es excelente aficionado, Luis Vergara, data de 1923, está tomada en el campo de la Cultural, y en ella aparece el F. C. Zamora con los siguientes hombres: Marcelino Rodríguez, Adolfo (+) y Casimiro Galán, sentados; Benito Soto, Juan Puigros y Angel Molinero, en cuclillas; Antonio Abad (+), Paco Diz, Antonio Nieto, Cosme, Alfonso Esteban (x +), Manolo, Pololo, Aurelio Muñoz y Luis Vergara.

del Madrid en Lisboa y derrota del Valladolid a manos del A.I.K. que luego sucumbiría frente al Sporting— pero, de todas formas, por aquí habíamos cogido un poco de miedo. Así, hasta que anteayer el Benfica, que se las prometía muy felices, sufrió en Charnartin una estrepitosa derrota y— lo que es aun más significativo— el Sporting sólo lograba empatar en San Mamés donde hubo dos goles, obra de Zorra y de Aramberry en la meta de Lezama ¡El Sporting, el campeón de Portugal, uno de los mejores "onces" del Continente, empata en Bilbao con el Atlético a base de un gol de "regalo"! ¡Con un Atlético semicollista!

Decididamente en lo de la superioridad del fútbol luso sobre el nuestro hay un poco de euforia por parte de la crítica de vecino país. Esos resultados de anteayer ponen las cosas algo más en su punto. Quizá el Portugal-España del próximo marzo las aclare definitivamente.

LIBROS / REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

JOAQUIN COSTA: "La libertad civil", 7 pesetas.—"La libertad civil y el Congreso de juriconsultos aragoneses", 8.—"Tutela de pueblos en la Historia", 3,50.—"La fórmula de la agricultura española", Dos tomos (2ª edición), 14.—"Agricultura armónica" (Expectante popular), 2.—"Política hidráulica", 3,50.—"La tierra y la cuestión social", 2,50.—"Los siete criterios de gobierno", 2,50.—"Crisis política de España", 2.—"La vida del Derecho", 5.—"Teoría del hecho jurídico", 7.—"Política quirúrgica", 2.—"Reorganización del Notariado", 5.—"Ultimos días del paganismo y primeros de lo mismo", 5.—"La religión de los celiberos", 2,50.—"Dichos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 y 6. MADRID. (1683)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
CINE BARRUECO. — "La suerte llama tres veces".

TEATRO PRINCIPAL. — "Dos cuentos para dos".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 19 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 495 y con 2,50 los terminados en 95.

En el sorteo correspondiente al día 20, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 538 y con 2,50 los terminados en 38.

SANTORAL

MARTES 21 DE DICIEMBRE
Santo Tomás, Apóstol

SANTOS: Anastasio, Juan, Glicerio, mrs.; Severino, Honorato, obs., Pablo de Latre, cfs.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Mañana miércoles día 22 a las dos menos cuarto de la tarde por el micrófono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., celebrará su emisión quincenal dedicada a todas las mujeres de España.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

CONCURSO

Regimiento Infantería
Toledo número 35

Se saca a concurso el aprovechamiento de los desperdicios de Comida durante el año 1949 con arreglo al pliego de condiciones que obra en las oficinas de Mayoría de este Cuerpo. El plazo de admisión de ofertas termina el día 27 a las doce horas.

El importe de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario. Zamora, 20 de diciembre de 1948. —EL TENIENTE CORONEL MAYOR. (1681)

Delegación de Trabajo

Caja de compensación del paro por escasez de energía eléctrica

INSTRUCCIONES DE INTERES PARA LAS EMPRESAS EN RELACION CON EL DECRETO LEY DE 3 DE DICIEMBRE DE 1948

Publicado en el "Boletín Oficial del Estado" de 15 de diciembre de 1948, el decreto-ley de 3 de los mismos, haciendo extensivo a los beneficiarios del Subsidio por escasez de energía eléctrica, creados por decreto-ley de 3 de agosto de 1945, a las empresas no acogidas anteriormente a P.O.D.F.E. que se inscriban en el plazo de tres meses, desde la fecha primeramente citada y estableciendo asimismo la posibilidad de admitir las ampliaciones de plantillas de personal experimentadas en empresas ya acogidas, se hace saber que la documentación a presentar es la siguiente:

EMPRESAS NO INSCRITAS EN P. O. D. F. E.

1.ª Instancia reintegrada con póliza de 1.50 pesetas, solicitando la afiliación, con arreglo al modelo inserto en la Circular número 2 que puede examinarse en el tablón de anuncios de la Delegación de Trabajo de esa provincia, o de la Delegación de PODFE, en Madrid.

2.ª Recibo corriente de contribución industrial o el de la cuota mínima por utilidades, tarifa 3.ª, en las empresas que tributen por este concepto.

3.ª Póliza de suministro de fluido eléctrico.

4.ª Copia exacta de la nómina total del personal de la empresa de la semana 1 a 7 de noviembre de 1948.

Los documentos consignándose en los apartados 2.ª y 3.ª se devolverán una vez tomada nota de ellos, pudiendo remitirse en vez de los originales, fotocopia o certificaciones fehacientes de los mismos.

EMPRESAS YA INSCRITAS EN P.O.D.F.E. QUE EN LA ACTUALIDAD TENGAN PLANTILLA DE PERSONAL MAYOR QUE LA DE LA SEMANA DE 30 DE JULIO A 5 DE AGOSTO DE 1945

Deberán remitir solamente la plantilla de personal de la primera semana de noviembre de 1948, o sea, del 1 a 7 de dicho mes.

La documentación a presentar por las empresas que desean acogerse a P.O.D.F.E. o por las ya acogidas que interesen se les reconozca ampliación de Plantilla de Personal, deberán ser presentada en mano o remitida por correo a la Delegación de Madrid, de P.O.D.F.E., calle de la Cruz Verde, número 16, 3.ª, en cuyas oficinas se evacuarán asimismo cuantas consultas se formulen en relación con el subsidio de paro por escasez de energía eléctrica.

ha gustado ha sido "Los motivos del Job" de Rubén Darío, y si el gran poeta nicaragüense, con su carácter abierto y libre, fué renovador de la poesía y de la sensación, creando un estilo nuevo, que no envejece jamás, no deja de tener menos importancia la fiel y difícil interpretación de señor González Marin, que ha sabido recitar con maestría, elegancia y cambiante sonoridad de lenguaje una gran composición literaria del mago hispanoamericano de la poesía.

DON VALENTIN HORMIA HERNANDEZ, LABRADOR
La poesía que para mi gusto ha sido más bonita es la de "El Cristo de los Gitanos".

DON TOMAS DIEZ BOLLLOS ALBANIL
La poesía que más me entusiasmó fue la de "Don Alvaro Domecq".

IMOZAS

PUEBLA DE SANABRIA

PETICION DE MANO

Por doña Fe González y su hija Carmen, para su hijo y hermano don Cayetano R. Villasante, juez comar-

una exposición magnífica de los pueblos de la Mancha en los tiempos de Cervantes, Argamasilla, El Toboso, Ruidera, Criptana, Montiel. En todos ellos ocurrió alguna de las peregrinas hazañas de Don Quijote.

Angel Dotor defiende en su nuevo libro que Argamasilla es la cuna del libro, fundamentando su demostración en poderosísimas razones forzadas con concluyentes citas de otro hijo ilustre de Argamasilla, Ramón Antequera. El destacado escritor, colaborador de IMPERIO, rompe lanzas, como buen hijo, por su pueblo y protesta del olvido en que durante tanto tiempo ha estado Argamasilla. Sus revelantes dotes de investigador y su magnífica pluma hacen de "Estampas Manchegas" un librito interesante que ha de ser muy bien acogido entre los amantes de la Historia.

"BALMES, CONCILIADOR DE LAS FUERZAS ANTIRREVOLUCIONARIAS"

El discurso pronunciado por el ex-ministro señor Larranz, en Vich con ocasión del I Centenario de la muerte del ilustre filósofo, ha sido recogido en un librito claramente impreso. La conferencia del excelentísimo señor Larranz, resumida en la prensa de aquellos días mereció entonces los más cálidos elogios. Conviene, sin embargo, que los que gusten de la doctrina de Balmes lean íntegra esta conferencia para comprender toda la vital importancia que en nuestros días adquieren los escritos políticos del filósofo de Vich.

¿DESEA COMPRAR, VENDER O CAMBIAR...?

LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS TELEGRAFICOS HALLARA LO QUE LE INTERESA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
SE VENDE la casa de la calle del Toral número 5. Para tratar con don Joaquín Martín (Salchichera), Zamora. (1.640).
VENDO bacillos americanos de vivero, Santiago Brioso, Morales del Vino. (1662)

Varios
RESTORAN ESPAÑA amplia carta, comida selecta. Especialidad en asados de tostón y cabrito, ventajosos presupuestos para bodas banquetes y reuniones, espléndida calefacción. Ramón Alvarez, 3. Zamora. (1.554).

POR SOBREPUESTO camion "Reo" 21 H. P. Otro "Ford", cuatro cilindros 17 H. P. Buen estado, bien calzados, próxima entrega neumáticos. Tratar Domingo Crespo, Teléfono, 137. Benavente. (1.671).
VENDO casa planta baja con corral. Félix Bonifaz, 16. (1.677).

ACEYTE YNGLES

PARASITO QUE TOCA... ¡MUERTO ES!



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 7

COLABORACION

"EL GONCOURT" 1948

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

La mayoría de los españoles saben que "El Goncourt" es un premio que la Academia del mismo nombre concede a la mejor novela publicada en el año. El premio es francés y se adjudica a los postres de una comida celebrada en París en un restaurante de la "Place Gaillon" por los académicos jurados. Este año el afortunado escritor ha sido Maurice Druon por su novela: "Les Grandes Familles" según acaba de confesar por la radio uno de los jurados Pierre Decavés. "Les Grandes Familles" es una obra "valable". Según el diccionario: Valable es lo que debe ser tenido en justicia, efectos valables; muebles o joyas de algún precio. Es decir una novela de un cierto valor, sin la genialidad.

Francia que ha sido el país de más cantidad de novelistas discretos por lo visto ha dado uno más.

Sin duda las puertas de la gloria no se verán forzadas a abrirse con estrépito para que Druon pase por ellas.

Floja cosecha de novelistas la que da el mundo en estos últimos tiempos. La vida no es una novela ni el tiempo está para ellas. Pero el premio Goncourt es el éxito de venta y una gloria chiquirritita y pasajera y un entorchado que dura unos años.

¿Y cómo es el novelista premiado? —preguntará alguien. Maurice Druon: tiene una cabellera que llama como la espada de un arcángel a la puerta del Paraíso, de ojos verdes veteados de oro, una piel de muchachita que se sonroja por nada, una frente obstinada, un aire infatigable y unos dientes cortos y espaciados.

Este es el retrato que hace de él un cronista y añade "se lee en su expresión si no la felicidad por lo menos la alegría de vivir".

Es nacido en París. Sus aficiones literarias parece que son precocísimas. A los siete años escribió su primera novela. Era una dramática historia que sucedía en los mares de China y había un acorazado en el que morían todos hasta el último paleta. Parece que esta afición a la manzanita literaria continúa en su novela premiada donde tampoco queda nada con vida.

Por lo visto este complejo de asesino lo ha adquirido Druon en la guerra y postguerra. Manía que se ha dado bastante entre los escritores franceses que hicieron la guerra emboscados... Pero ya se les pasará...

La novela piensa ser según el autor una trilogía. La segunda parte pasará en provincias y la tercera se llamará "Las Puertas del Infierno", pues según el autor en 1940 se entreabrieron en Francia dejando presente que era el infierno.

Durante la guerra estuvo en Gaumur no como soldado a pesar de estar en la edad militar. En 1942 escapa a Inglaterra con otro novelista Kessel y se refugia en la B. B. C. tristemente célebre para los españoles. En esa época en colaboración con Kessel escribe "La Chant des partisans". Se hace corresponsal de guerra, todo menos coger el fusil y va a África en 1944; más tarde hace la campaña de Alsacia y de los Vosgos, siempre como corresponsal y llega hasta el mar del Norte sin disparar un tiro, etc., etc.

Ahora hace cine y radio. En 1942 estrenó en Monte Carlo "Mégoté".

Y según confesión propia piensa volver al teatro. Es curiosa la cantidad de jovencitos que habiendo vivido durante "su guerra" alebrados como conejos habiendo terminado esta cojen la pluma para desfogarse en sus relatos no dejando a nadie con vida.

Después de todo es una manera de consolarse y de tranquilizar un poco su conciencia. Y es que claro el hombre que ha cumplido con su deber aspira a que todos los seres a los que de invención lleguen a longevos. Este es el premio Goncourt de este año.

Lo malo es cuando el complejo de asesino coincide como en este caso, con la cabellera flameante, los ojos verdes veteados de oro, una piel de muchachita que se sonroja por nada y unos dientes pequeños y... espaciados.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Resonancia de un centenario

Ninguna conmemoración, por vacía de sentido que parezca, es inútil si cae en saco roto. Generalmente los que vivimos muy cerca de un acontecimiento, por asombroso que se nos presente, no podemos darnos cuenta de su alcance. No sólo, porque es preciso que transcurra tiempo para que se puedan conocer sus resultados, sino porque hay cien detalles que escapan a nuestro conocimiento y únicamente se hacen perceptibles para los estudiosos y observadores del futuro. Tal ocurre por ejemplo con las fiestas del Centenario de la Marina.

¿Las hemos seguido todos, con la atención y el interés que merecían? Indudablemente, no. Nos limitamos a pasar los ojos sobre las informaciones de los periódicos y a oír, algunas veces, no con la preferencia debida, las emisiones especiales radiofónicas. En cierto modo, hay que comprender que no es lo mismo ser testigos directos de las cosas, que conocerlas por referencias. Sevilla vibró de modo unánime y alocador, porque tuvo la honra de recibir en su seno a los marinos españoles y de las naciones amigas. Pero, de todas formas, conviene deducir de esas solemnidades oportunamente celebradas, las enseñanzas que nos brindan.

En 1248, Fernando el Santo, conquistaba la ciudad del Guadalquivir, merced a la acción soberbia de la incipiente armada castellana que mandaba Ramón de Bonifaz. Allí se echaron los cimientos de nuestra gloria futura en el mar. La posición geográfica de España, la incita a ser un país

marinero. Cuando tuvimos flotas poderosas, abrimos nuevas tierras a la Cruz y el sol llegó a hacer acto de presencia sin solución de continuidad en nuestros dominios. Ahora volvemos a mirar hacia los mares, gracias a Franco. Hacen falta muchas naves, para las rutas comerciales, y además, el mundo se ha puesto de tal forma, que ocupamos lugar preeminente con vista al porvenir en los océanos.

España vive alerta. Pero la lección más clara de los actos del Centenario, es que ha señalado claramente lo que muchos aún no quieren ver: nuestra influencia espiritual sobre aquella parte del mundo que descubrieron los capitanes españoles. Porque los barcos hispanoamericanos, reunidos en La Rábida, indican la voluntad de resurgimiento naval de aquellos pueblos hermanos que hoy, gracias a la fortaleza de España, adquieren plena conciencia de su destino. Y eso es ya un hecho claro y terminante, que nadie puede borrar. De ahí que este Centenario esté llamado a tener extraordinaria resonancia en el mañana.

Fernando MENDEZ-PRAT

Doña Sabihonda visita las preciosas islas de Samoa en el número 20 de "BAZAR". No dejéis de leerlo.

WASHINGTON SE VISTE PARA LA NAVIDAD

Se espera un portentoso mensaje de Mr. Truman

La hora de China.--Milagro de Fátima.--Verdades y vaguedades sobre España.--34 millares de matrimonios.--300 millones de dólares en juguetes

WASHINGTON.—(CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL, LORENZO GARZA). Hoy Washington, ciudad de parques, árboles y monumentos por excelencia, se ha querido poner a tono con la Navidad, cubriéndose de nieve. Por una vez las estaciones meteorológicas acertaron sus pronósticos al anunciarnos anoche esta nevada, que anuló casi el tráfico dominical, deteniendo a las gentes en sus casas o en los bares y cafeterías inmediatas, bebiendo cerveza mientras seguían en televisión los partidos del campeonato nacional de rugby.

MENSAJE

En su residencia provisional mi ilustre vecino Mr. Truman, habrá seguramente aprovechado la obligada reclusión para trabajar en lo que se llama el portentoso mensaje, que con un grupo de amigos colaboradores está preparando para presentarlo al Congreso el cinco de enero y pasando revista al estado de la nación, en cumplimiento del requisito constitucional que determina que los presidentes dirijan al Parlamento estos mensajes de tiempo en tiempo. Como Truman es un presidente que no se va, sino que se queda para el nuevo mandato, el mensaje adquiere por ello una importancia que de lo contrario no tendría, pues aparte de la revisión del estado del país contendrá líneas generales del programa del Gobierno futuro, tanto en los aspectos nacionales como en los internacionales. De ahí que anticipadamente se le califique de portentoso y que Truman estudie cada palabra que habrá de decir. El mensaje descifrá si Truman está decidido a realizar inmediatamente todas sus promesas electorales o a aplazar algunas de ellas, la manera en que los presupuestos serán equilibrados y los montantes de estos nuevos impuestos, la forma de eliminar y sustituir la ley del control obrero de Taft-Hartley y la promesa de los demócratas a las masas, el coste de la defensa nacional, las medidas contra la inflación y, finalmente, el restablecimiento de los impuestos por las ganancias excesivas de las empresas. Según los bien informados tales serán los tópicos esenciales en el mensaje presidencial. Más allá de esto, tiene ante sí Truman también, la cuestión de las fuerzas armadas en torno a la cual se está librando una silenciosa y subterránea batalla entre la Marina, el Ejército y la Aviación, que, cada cual por su parte, son refractarias integralmente a esa fusión.

CHINA

El reloj de China marcó en estos momentos la hora once; una más y se habrá acabado para occidente. En estas esferas se dice, pero no se confirma, que Truman emplazó a Chang-Kai-Chek para que presentase la dimisión, como condición previa a cualquier ayuda, aunque está por demás sabido que ya no tiene objeto, por ser excesivamente tardía. Igualmente la perspectiva del Gobierno de coalición chino, no cuenta aquí con el más mínimo entusiasmo, porque las lecciones de los países satélites de los soviets, enseñaron contundentemente que tal coalición si se formase acabaría en alegre merienda soviética como esos tipos de Gobierno acababan siempre con los no comunistas merendados. El canibalismo político de los soviets no se contentaría más en China que en las anteriores y trágicas experiencias de los ingeniosos países europeos. Claro, que contando ya perdida a China a manos de Moscú, nada más se puede perder con formar esa infame coalición. Entre los que rodean a Chang-Kai-Chek, se sabe que existe un movimiento para deshacerse de éste y pactar con los comunistas, constituyendo un Gobierno, pero Chang-Kai-Chek puede anticipadamente frotarse las manos si le liquidan, porque los propios comunistas le vengarán sin tardar mucho, liquidando a los colaboracionistas amarillos, y Rumania, Checoslovaquia y Polonia tendrán pronto una versión asiática.

MILAGRO DE FATIMA

El reportaje internacional de esta semana de la revista "Life", está dedicado al milagro de Fátima en una larga historia literaria y fotográfica de aquél. Entre las fotografías aparece una del Caudillo orando ante la imagen, con esta leyenda: "Franco de España se santigua ante la imagen de la Virgen de Fátima, de la cual es uno de los muchos católicos devotos." En otra foto aparece la princesa María del Pilar, hija del infante don Juan, que es ciega acudiendo a Fátima para impetrar el milagro de la Virgen de que le conceda la vista. La revista "Life", pertenece al famoso editor Luce, cuya esposa, figura prominente en política, intelectualidad y sociedad norteamericana, se convirtió al catolicismo no hace mucho tiempo.

VERDADES Y VAGUEDADES

El semanario "Time", también pro-

publica un artículo de su corresponsal en París sobre la visita que acaba de hacer a España, y en la que dice un puñado de verdades con otras más grandes y pintorescas vaguedades, pero que termina proclamando, que España es un pueblo vital, cuyos niños aún en harapos aparecen más felices y saludables que los niños franceses; y dando también una impresión de estímulo y fuerza intelectual y espiritual.

Otro visitante reciente, escribe hoy en Washington en el "Times Herald", que España ha cambiado muy poco desde antes de la guerra civil, siendo uno de los lugares más agradables de Europa y añade textualmente: "Nunca he visto un país, donde sus habitantes viajan más para conocer y ver su propia tierra, que los españoles. El español medio parece verdaderamente coquetear y apreciar las bellezas de su patria".

ACTO COMICO

A todos los José Ferrer que superabundaban en Cataluña, les agrada saber que el actor cómico y dramático-teatral número uno en Norteamérica y aclamado cada noche actualmente en Broadway en la obra "El sibat de plata", es un José Ferrer, nativo, no de Puigcerdá o de Tarrasa, sino de Puerto Rico, hijo de padres catalanes.

MATRIMONIOS

Contra la general creencia no todos los ciudadanos de Norteamérica están divorciados, pues la estadística de hoy revela que existen aquí treinta y cuatro millones de matrimonios. Quizá mañana a esta hora sumen algunos menos.

JUQUETES

Otra estadística de estas festividades navideñas señala que los ciudadanos gastan durante ellas en el año actual, unos trescientos millones de dólares en juguetes de los que existen diez mil modelos. El niño que no se divierte es porque no quiere y su padre también.

Lorenzo GARZA

SE CONFIRMA QUE ATTLEE REORGANIZARA EL GOBIERNO

No es satisfactoria la salud de Bevin

"Se ha construido un bote en la bodega que era demasiado grande para pasar por la puerta"

LONDRES, 20.—El primer ministro Attlee, ha decidido definitivamente reorganizar el Gobierno, según se ha sabido de fuente oficial. No se cree que haya decidido ya los ministros que saldrán y cuáles entrarán o se cambiarán de Ministerio. La decisión del primer ministro de hacer cambios en el Gobierno empezó cuando se vio claramente que el secretario parlamentario del Ministerio de Comercio, John Becher, dimitiría a causa del escándalo de los sobornos de altos funcionarios, que han causado sensación en la opinión inglesa y que aún no ha terminado de investigarse.

Los más importantes cambios de que se rumorea son en el Foreign Office y en el Ministerio de Defensa. La salud de Bevin se dice que no es satisfactoria. Por otra parte, el secretario de Defensa, Alexander, ha sido atacado por la oposición en relación con la ley de Reclutamiento. Se habla de su posible sustitución por lord Douglas, antes de sir Sholt o Douglas, comandante británico en Alemania, o por Emmanuel Shinwell, ministro de la Guerra, o por John Strachey, actual ministro de Alimentación que, sin embargo, ha trabajado bastante bien en su ramo con su campaña de "austeridad". Respecto a la salud de Bevin se considera que es exagerado decir que está muy enfermo, pero es cierto que su corazón no funciona bien, según sus intimos.—Efe.

"EL BOTE Y LA BODEGA"

LONDRES, 20.—En el Ministerio de Abastecimientos se ha confesado hoy que, hablando en términos aeronáuticos, "se ha construido un bote en la bodega que era demasiado grande para pasar por la puerta". El Ministerio anunció que el mayor avión de transporte construido en Gran Bretaña, tendrá que ser desmontado después de estar terminado porque el aeródromo cercano a la fábrica, en Middelesh, no sirve para efectuar las pruebas del vuelo. El avión, una vez desmontado será transportado por carretera hasta un aeropuerto mayor y allí montado de nuevo. Se ha fijado el mes de junio para probar este nuevo gigante aéreo.—Efe.

"LA PAZ ESTA EN ROMA"

(Viene de la página primera)

en este caso bien irritantes de los defectos del sistema. Todo ello hace imprescindible, si ha de avanzarse en el camino de la paz, el revisar los principios en que la organización de las naciones se asienta.

III

Supervive aún en esta hora entre las clases directoras y responsables de algunos pueblos un viejo y torpe concepto de aspiración a zonas de influencia y a países debilitados y mediatizados en abierta pugna con los principios de libertad política de las naciones, y que despierta los naturales sentimientos de odio y de rencor entre los oprimidos; sin que puedan jamás justificarse por los temores o las necesidades de defensa, ya que el vicio recae precisamente en el ámbito de los poderosos. Así, mie tras en las relaciones entre las naciones se interpongan las malicias y las reservas, los servicios secretos o las maniobras inconcebibles, y exista la pretensión de inmiscuirse en la política interna de los pueblos que se cree más débiles, o e- lo que es privativo de cada nación, existirá motivo permanente para el desencadenamiento de la guerra. Poco importa que se labore públicamente para la paz, si por debajo maquinan las fuerzas del mal para todo lo contrario.

IV

Existe un hecho universalmente reconocido: el de la amenaza soviética contra la paz y la libertad de las naciones. Si la guerra no ha estallado, no es porque no se hayan registrado actos de violencia y de hostilidad que en otra época la hubieran ya desencadenado. Por eso, ante ese propósito permanente de agresión y amenaza contra la existencia de tantos pueblos, solo cabe la unión sin figuras y la preparación y fortaleza de los amenazados; ya que solo el miedo a las consecuencias de la pérdida de la guerra, y la seguridad de que las ventajas que pudieran alcanzarse no podrían jamás compensar los sacrificios, podrá contener la ambición de los agresores en su tentación. Entre tanto que esa amenaza no desaparezca, no podrá iniciarse una nueva era de paz mundial.

V

Falta de fidelidad a los compromisos contraídos en la última guerra y el abandono en que se ha dejado a tantos países sacrificados como Polonia, ha hecho nacer una desconfianza justificada en la mayoría de las naciones, que obligan a volver por los fueros del honor y a restablecer los principios de una mutua fidelidad única garantía de los pactos para los débiles.

Premisa indispensable para la entrada en una era de paz, es la liquidación de las situaciones de injusticia que la última contienda creó, y que obtengan su libertad los pueblos oprimidos y ocupados.

Mientras puedan existir naciones, un

dia soberanas, en las que haya anhelos justísimos por la reivindicación de su libertad, la guerra existirá latente.

Solo en esta forma se podrá asegurar el respeto a los derechos vitales de las demás naciones: su libertad en lo político, su integridad en lo territorial y su seguridad en lo económico. La paz solamente puede descansar sobre los principios de justicia, de equidad y de honor.

VI

El libertinaje en que, a partir de la última guerra, se desenvuelven los asuntos de opinión de los principales países en los que el interés, la mala fe y el rencor presiden en medio de la irresponsabilidad más absoluta, la formación de la opinión entre los humanos, está creando el clima moral que una guerra necesita. Es imprescindible garantizar a los pueblos contra el engaño, evitando la deformación de la verdad en el ámbito de tantos individuos y naciones; cortar de una vez el pernicioso efecto de una propaganda sin freno que, conscientemente o inconscientemente, alienta el odio y las pasiones; se requiere la implantación de un código moral que evite en lo internacional las calumnias y las mentiras que la que ha nacido para ser un instrumento de la cultura, del bien y de la verdad, se convierte en instrumento de todo lo contrario. Interin esta triste situación no sea superada, no se adelantará en el camino de una paz verdadera.

VII

Como no son solo las diferencias territoriales la causa de graves disensiones entre los pueblos, ya que muchas veces en la historia el motivo verdadero de las guerras fueron las rivalidades de intereses económicos o comerciales, el acaparamiento de las fuentes de materias primas o el uso egoísta de aquellas con exclusión o perjuicio de los otros, es inexcusable que una ley moral presida en este orden las relaciones entre las naciones, y que una moderada participación y acceso de todos a las fuentes de materias primas y bienes de la tierra, pueda asegurar una paz duradera.

A los principios de la integridad territorial y de la libertad política hemos de unir el de la libertad económica; el derecho de los pueblos a equilibrar y mejorar su economía, que las miserias de unas naciones no alimenten el bienestar de los más poderosos, lo que inevitablemente conducirá a la rebelión a plaza fija de los sojuzgados.

VIII

En tiempos modernos no son, sin embargo, sólo las diferencias económicas o las pugnas territoriales las que pueden desencadenar la guerra: los que combuyeron en los distintos campos de la última contienda lo han hecho creyendo que se batían por la defensa de un mejor orden económico, político y social. Las revoluciones serán, posiblemente el motivo del comienzo de las futuras guerras, y la única forma de garantizar una paz social, es la existencia de una filosofía y un derecho sociales.

Si repugnamos al comunismo como amenaza a la paz y a la seguridad de los Estados, no es por el poder de atracción que en lo social ofrece, sino precisamente por no realizarlo y destruir la paz, el orden y el bienestar económico de las naciones.

Ante la situación presente, no son las viejas fórmulas gastadas, ni menos los socialismos, que pretenden heredarle y la solución contra el comunismo, por mucho que sus directores pretendan presentarlos como moderados, pues hijos de la misma capa materialista marxista, no constituyen sino período en una misma marcha, a cuyo final se encuentra siempre la meta comunista, pese a la buena fe de algunos ilusos.

Es indispensable abrir el cauce a las realizaciones sociales por otros caminos, dentro de los principios de nuestra fe y de nuestra civilización.

IX

Hay quienes creen que el desarme material reduciría los peligros de una guerra, cuando lo que necesita precederle es el desarme espiritual. Mientras las ambiciones de todo género afectan las relaciones entre las naciones y los intereses materiales de la vida interna de los países, y no se vuelva a los principios espirituales que, cristalizando en una ley moral, presidan los actos y relaciones de los pueblos, no cabe el pensar en una paz verdadera. Si la fraternidad cristiana no sustituye al odio y la pasión, es inútil que pensemos en que la paz es posible.

X

Ante la ausencia de moral que en el mundo contemplamos, del desprecio a la dignidad, a la libertad y a los principios más elementales de la caridad y la fraternidad cristiana, y no se vaya al restablecimiento de la espiritualidad y de una conciencia católica, el mundo marchará por el camino de la guerra. Donde está la verdad todos lo sabemos: en el amor universal, compendio del más puro ideal cristiano. El problema está en querer sinceramente ir o no ir a ella.

No hay que hacerse los sordos, son muchos ya los que lo reconocen. La paz está en Roma, y una vez y otra la viene defendiendo, como voz que clama en el desierto, la autoridad del Pontífice romano. Efe.

al trabajo. En el Ministerio de Transportes declaran que la huelga costará por lo menos mil millones de iras. Efe.

Fracasó la huelga general en Italia

ROMA, 20.—La huelga de 24 horas, de un millón de empleados públicos comenzó un minuto después de la medianoche, sin que se produjera incidente alguno.—Efe.

ROMA, 20.—La huelga general de funcionarios públicos ordenada por los comunistas ha fracasado casi totalmente.—Efe.

ROMA, 20.—El Gobierno declara que la huelga de empleados y obreros de Estado y similares, decretada por 24 horas a partir de la medianoche del domingo, es un fracaso, salvo por lo que se refiere a los ferroviarios. Se han presentado al trabajo el 85 por ciento del personal administrativo de los diversos ministerios y dependencias; sin embargo, en Correos, Telégrafos y Teléfonos el promedio de los no huelguistas no llega al cincuenta por ciento. Más de mil viajeros quedaron bloqueados anoche en Milán al comenzar la huelga y toda la industria del norte de Italia sufrió con el paro, al no haber podido acudir a sus fábricas unos 10.000 obreros. En las ciudades del norte quedaron suspendidas las conferencias telefónicas a las seis de la mañana, pero en Roma y en el sur es normal el servicio. En las primeras catorce horas de huelga no se practicó más que una detención, en Roma, de un empleado de Correos que trataba de impedir que sus compañeros acudiesen